Prova 3 — Quimica

RQUESTOES GBIETIVAS
N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARAVAIREALIZACAGIDAIPROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 nUmero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apos o sind, confira se este caderno contém 20 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema,
avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 1h e 30min apbs o inicio da prova.

6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma
dos numeros associados as proposicoes verdadeiras. Para cada questdo, preencha sempre dois
alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado:
quest&o 13, resposta 09 (soma das proposigoes 01 e 08).

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotagcdo das Respostas
constante nesta prova e destagque-o, para retiré&-lo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo do candidato. Apos esse periodo,
ndo havera devolucdo.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotacéo das Respostas.
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Corte nalinha pontilhada.

RASCUNHOIPARAVANOTACGAGIDASIRESPOSTAS

N° DE ORDEM: NOME:

01 | 02 | 03 |04 | 05)06 |07 )08 |09 10 11 )12 |13 |14 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20

—‘é'(; UEM — Comissao Central do Vestibular Unificado

GABARITO 1



QUIMICA

01 —Sobre o &cido propanodidico (estrutura abaixo),

assinale o que for correto.
i
NS ~
Sc—¢—cZ
H

01) Ele apresenta cadeia carbOnica saturada,
homogénea e normal.

02) Ele ndo forma ligacBes de hidrogénio e, por
iSS0, ndo é sollivel em &gua.

04) Para neutralizar 1 mol desse &cido, sdo
necessarios 2 mols de hidroxido de sodio.

08) Ele é apolar.

16) Os trés domos de carbono apresentam
hibridaco sp®.

HO OH

02 — Assinale o que for correto.

01) O raio de um ion é sempre maior do que o raio
atémico do &omo que Ihe deu origem.

02) O raio i6nico do Br~ é maior do que o raio
atébmico do Br.

04) O raio i6nico do Mg* é menor do que o raio
atbmico do Mg.

08) Se um atomo A de configuracdo eletrénica 2, 8,
2 e um &omo B de configuracdo eletrénica 2, 8,
18, 7 formarem um composto AB,, a ligacéo
guimicaentre A e B serado tipo covaente.

16) A andlise de uma certa amostra mostrou gque a

mesma possui ponto de fusdo e de ebulicéo

elevados, boa condutividade térmica e elétrica,

densidade €levada, brilho e maleabilidade.

Desse modo, pode-se concluir que a amostra

analisada é, provavelmente, um metal.
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03 — Assinale o que for correto.

01) O benzoato de metila e o acetato de fenila séo
ésteres que tém as estruturas formadas,
respectivamente, pela troca do hidrogénio
presente na carboxila do &cido benzoico pelo
grupo metila e pela troca do hidrogénio presente
na carboxila do &cido acético pelo grupo fenila.

02) O benzoato de metila e 0 acetato de fenila sdo
isdmeros de fungcdo com formulas moleculares
CgHsO..

04) O benzoato de metila € um composto aromético
segundo a regra de Hiickel, porque possui todos
os carbonos da unidade ciclica hibridados em
sp?, formando um anel plano com seis elétrons
Tt.

08) O efeito de ressonancia desativa o anel do
benzoato de metila para uma reacdo de
substituicdo eletrofilica aromatica, orientando o
ataque do eletréfilo na posicdo meta.

16) O grupamento NO,, no nitrobenzeno, tem efeito
indutivo e de ressonancia doadores de elétrons.

04 — Assinale o que for correto.

01) O HCI tem maior polaridade que o HBr, porque
o cloro é mais el etronegativo do que o bromo.

02) CF, e BF; sdo exemplos de substancias apolares
gue possuem ligagBes covalentes polares.

04) O H,Se possui maior polaridade que o H,S.

08) Brygy, Feg, NaBrg e CClyy sdo compostos
formados, respectivamente, por ligagbes
covaente apolar, metdlica, idnica e covaente
polar.

16) O metanol é mais solivel em CCl, do que em
CHCls.
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05 — Assinale o que for correto. Rascunho
01) Os nimeros de oxidacdo do carbono 1 no &cido
etandico (acido acético) e no etanal (aldeido

acético) sdo, respectivamente, +3 e +1.

02) Nareagdo de um aceno com KMnO, diluido e a
frio, forma-se diol como produto orgénico e
MnO, como produto inorgénico.

04) O nimero de oxidagdo do Mn no permanganato
de potassio € +9 e, no MnO,, é +10.

08) O nimero de oxidac&o dos carbonos sp? de um
aceno qualquer € maior do que o nimero de
oxidagdo dos carbonos de um diol formado a
partir do mesmo alceno.

16) Na equagdo 2Fe”* + Cl, ==> 2Fe* + 2CI
ocorre mudanca do numero de oxidagdo do
cloro de 0 (Cl,) para-1 (Cl ).

06 —Dadas as substéncias abaixo, assinale o que for

correto.
A. CHs-CH;
B. CH,=CHCI

C. @CH: CH,
HO” “OH

E.  HO-CH,-CH-OH

F. e
[l
CH3;—C—0O—CH,CHs

01) A substancia F, um éster, € 0 mondmero que da
origem a um poliéster.

02) A substancia C, quando polimerizada, forma o
poliestireno.

04) Tanto A quanto B sdo usados pelaindistria para
producéo do polimero polietileno.

08) A baguelite € um polimero termofixo que é
obtido através das reacBes das substéncias D e
E.

16) A substéncia A é o mondmero adequado para
formar o polietileno em condi¢Bes de catdlise
acida.
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07 — Assinale o que for correto.

01) O etano possui ponto de ebulicdo maior que o
metanol, porgue possui maior cadeia carbonica.

02) O metanol possui geometria planar e as suas
interacdes intermoleculares sdo do tipo forca de
Van de Waals.

04) O cicloexanol € aromético e apolar.

08) O hexan-1-ol éinsoltuvel em &gua.

16) O cloreto de etila (cloroetano) tem dois
cabonos sp° e apresenta  interagdes
intermol eculares do tipo dipol o-dipolo.

08 —Considerando que todos o0s gases abaixo se

comportam como gases ideais, assinade o que for

correto.

01) 6 gramas de gés hélio ocupam 67,2 litros nas
CNTP.

02) A pressdo exercida por 16 gramas de gas metano
a 0 °C, ocupando um volume de 22,4 litros, é
lam.

04) O numero de moléculas contido em 22,4 litros
do gas N,, a 273,15 K e sob pressdo de 1 atm, é
6,02 x 10%.

08) Para que um mol do gés H, exer¢a uma pressao
de 2 atm, é necess&rio que 0 sistema esteja a
0 °C em um recipiente de 11,2 litros.

16) Se 17 gramas do gés NH; estiver a 0 °C, o
produto pressdo vezes volume serd 22,4 atm .

09 — Dadas as equacdes quimicas abaixo, ndo balanceadas, assinale o que for correto.

1) aKMnO4 + bFeSOy + cHpSO4—> dK 2S04 + eMnSO4 + fFex(SOy)3 + gH20

I1) aK5Cr07 + bNapC,04 + cHSO,— dK 2S04 + € Cra(SO4)3 + fNa,SO, + gH,0 + hCO,

01) Naequacéo |, 0 agente oxidante € 0o KMnQO,4 e o nimero de oxidacdo do potassio variade +7 para+2.
02) Na equagdo |1, o nimero de oxidagdo do cromo passa de +6, no K,Cr,O7, para +3, no Cry(SOy)3.

04) Na equacdo |1, o carbono é oxidado de +3 para +4.

08) Na equacéo I, 0 agente redutor € o sulfato ferroso e o nimero de oxidagdo do ferro variade +2 para +3.
16) O somatorio dos coeficientes a, b, ¢, d, e, f, g e h naequagdo |1, em menores nlmeros inteiros, € 58.

Rascunho
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10 — Assinale o que for correto. 13 — Dados a equagdo termoquimica abaixo e os valores

01) Na queima de uma vela, ndo estdo envolvidas das energias de ligagdo (tabela), assinale o que for
transformacdes quimicas, apenas fisicas. correto.

02) O reflexo da luz solar em um lago é um
exemplo de um fendmeno fisico. CsHeO, ==>3Cg + 6H(g) + 20y AH =4241kJ

04) Em uma sdlina, a evaporacdo da agua para a
producgdo do NaCl é um exemplo de Energias de Ligagdo (kJmol)
transformagao quimica. C-H 414 C-O 336

08) A formagdo da ferrugem em uma estrutura C-C 335 O-H 461
metdica € um exemplo de transformagéo C=0 750
quimica.

16) O derretimento do gelo € um exemplo de 01) O composto CsHeO, possui um carbono sp?.
fenomeno fisico. 02) O composto CsHgO, é isdmero de funcéo do

acido propandico.

04) O composto CsHgO, possui entalpia de
formacéo de —-4241 kJ.

08) O composto CsHgO, € um aldeido.

16) O composto C3HgO, € apolar.

11 — Assinale o que for correto.

01) A adicdo de um soluto ndo-volatil aum solvente
provoca a diminuicdo da pressdo de vapor do
solvente na solugéo.

02) O ponto de ebulicdo de uma solugdo aquosa
preparada pela adigdo de NaCl ) € maior do que
0 ponto de ebulicéo da agua pura. 14 — Assinale o que for correto.

04) O abaixamento da temperatura de congelamento 01) A particula p forma-se a partir da desintegracéo

e a elevagao da temperatura de ebulicéo podem de um néutron, dando origem também a um
ocorrer através da adicdo de um soluto néo- préton e a um neutrino.

voltil a dum so[velrmte de' nao dependelzm da 02) As particulas oo possuem carga elétrica +4 e
natureza das particulas dispersas no solvente, ntimero de m iqual a2.

mas somente do nimero dessas particulas por 04) Em uma reacdo nuclear, ha sempre conservacao
unidade de massa do solvente. de massa e carga.

08) A temperatura ndo influencia na presséo de 08) Quando um nicleo radioativo emite uma

16) X\ag(r) ?)Oslrlr?(s))t?ca varia com a temperatura da pgrtl’cula BA sua massa néo se dltera, porem seu
soluc nimero atomico d|m|,nU|. _
' 16) A emissdo gama € considerada uma onda
eletromagnética e ndo possui carga elétrica nem
massa.

12 — Assinale o0 que for correto.

01) Uma mistura de heptano com areia € um
exemplo de mistura homogénea.

02) O soro fisiolégico (que é constituido de uma
solugdo ndo saturada de sal e aglcar comuns) é
um exemplo de um sistema homogéneo.

04) Uma mistura de manteiga com agua fria € um
exemplo de mistura heterogénea.

08) Sublimacdo € a mudanca de estado fisico de
solido para gas como também de gas para
solido.

16) O método de separacdo que se baseia na

diferenca de densidade se chama decantagéo.
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15 — Com base no perfil para as reacfes 1 e 2 descritas Rascunho
pelas curvas do gréfico abaixo, assinale o que for

correto.
Reacédo 1
B
Ko A
o C
@
} =g
w
Reacao 2
c
D
A B

Caminho da reagao

01) Na reacdo 1, existem duas barreiras de energia
de ativacdo paraareacdo A — C.

02) A reacdo A — D dareacdo 2 é endotérmica.

04) Na reacdo 1, sdo formados dois complexos
ativados (ou estados intermedi&rios).

08) Na reacdo 2, a etapa lenta esta entre o caminho
B—C.

16) Nareacdo 1, a etapa rgpida esta entre 0 caminho
A — B.

16 — Assinale o que for correto.

0D Cl,, S e O3 sdo exemplos de substancias
simples.

02) O KMnO, é composto por trés elementos e seis
aomos.

04) O ato de acender o farol de um automoével
envolve fendbmenos de transformacdo de energia
guimica em energia elétrica que, por sua vez,
transforma-se em energia luminosa.

08) Um &omo que possui, em uma camada,
somente os subniveis s e p possui, N0 maximo,
oito elétrons nessa camada.

16) O nimero de néutrons de um &omo de potassio
(%K) em seu estado neutro € maior que o

nimero de néutrons de um ion positivo de
potéssio (K™).
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17 — Assinale o que for correto. Rascunho
01) Se o pH do suco de uma magad é 3,76, a
concentragdo de H* deve estar entre 1x 10~ e

1 x 10~* mol/litro.

02) Uma solugdo de concentragdo igual a 0,00001
mol/litro de OH ™ possui pH = 9.

04O pH de uma solucdo de concentracéo
hidrogeniénicaigual a0,1x 107> é5.

08) Ao se misturarem volumes iguais de duas
solugdes do mesmo é&cido forte, uma de
pH = 3,7 e outra de pH = 4,3, o pH da solu¢do
resultante serd 8.

16) Uma soluc&o aquosa de KCN possui pH < 7.

18 — Assinale o0 que for correto.

01) Um aomo neutro que, de acordo com sua
distribuicdo eletronica, apresenta 2, 8, 18 e 6
elétrons nas quatro primeiras camadas,
respectivamente, encontrase na familia dos
calcogénios e no quarto periodo da tabela
periddica.

02) Um halogénio possui densidade eletrénica
menor em sua eletrosfera do que um calcogénio
do mesmo periodo.

04) Se um elemento quimico que pertence a coluna
7A da tabela periddica receber um elétron, ele
passara a ser um fon com configuragdo
eletronicaidéntica a de um gas nobre.

08) O volume atbmico do potassio é maior do que o
volume atdbmico do calcio, enquanto 0 volume
atébmico do bromo é maior do que o volume
atémico do selénio.

16) A sequéncia Se, Br e F apresenta esses
elementos em ordem crescente de potencial de
ionizag&o.
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19 — Considerando os dados da tabela abaixo, assinale o

que for correto.

Potenciais-padréo de reducéo (em Volts)
Li* +e ™ Li -3,04
Cu** +2e”— Cu +0,34
Ba® +2e” > Ba 2,90
Au* +3e” > Au +1,50
Cr**+3e > Cr -0,74
Ag'+1e > Ag +0,80

01) O potencial padrdo de oxidacdo do Cr** é

—0,74V.

02) Uma pilha montada com cobre e litio possui

equacdo global Cu®* + Li — Cu + Li*.

04) A forca eletromotriz de uma pilha montada com

ouroecobreé1,16 V.

08) A forca eletromotriz de uma pilha montada com

cobreeprataé 1,14 V.

16) Uma pilha montada com bario e prata possui
equacdo global 2Ag" + Ba— 2Ag + Ba™.

20 — Assinale o que for correto.
01) O perdxido de bério possui formula
BaO.

02) Ao se dissolver dioxido de enxofre gasoso em

agua pura, obtém-se o acido sulfidrico.

04) O ion permanganato em solucdo aguosa possui

cor verde.

08) O carbonato de sddio € usado em extintores de

incéndio.
16) O hidroxido esténico possui formula
Sn(OH),.

quimica

guimica
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